



2023年4月21日 星期五

农历癸卯年三月初二

第11353期

中共六安市委主管主办 皖西日报社出版 国内统一刊号CN34-0013 代号25—29 今日4版



## 民生服务夯实幸福之基

本报记者 李珊珊 齐盈娣

高速、高铁穿越大别山。 王峰 摄

东北的大米、洛川的苹果、库尔勒的香梨……城区绿篮子龙河路口店内，前来购物消费的市民络绎不绝。来自全国各地的商品汇聚在这个六安人最熟悉的超市里，为广大市民提供了便捷、时尚的购物体验。

从稻田里刚收获的龙虾，新采摘的草莓、樱桃、桑葚当天就能端上全国各地百姓餐桌，轻点鼠标，足不出户就能“买遍全国”……工业品下乡、农产品进城，日益完备的电商和物流网络，描绘出一幅幸福生活新画卷。

服务业占据经济总量的“半壁江山”，一头连着经济发展，一头连着民生福祉。近年来，我市以服务业锻长补短为引领，加快构建优质高效、特色鲜明、充满活力的现代服务业体系，为全市经济高质量发展注入活力。

### 物流其流，走好“富民路”

“大家可以看一下，咱们这个猫牙米，颗粒饱满，真空小包装防潮防霉，即拆即食，5斤只要19.9元包邮到家。”伴随着平台主播绘声绘色的介绍，网友订单的积极性更加高涨。正在直播的产品是来自霍邱

县富民米业有限公司生产的大米。这几年，该公司结合自身优势，逐步转型线上零售，日均线上销售订单量在1万单左右。通常，每天晚上开播后，公司会统计好销售单，及时通过邮政、快递企业发往收货地。

霍邱大米寄递的顺利开展得益于良好的政策环境和当地邮政管理部门的大力推动。近年来，我市加快推进服务业与现代农业深度融合，进一步健全农村现代流通网络体系，完善县乡村三级配送体系，实施“快递进村”提升工程。在邮政管理局和各县区邮政监管机构的共同努力下，“快递进村”工作取得了较好成效。截至目前，全市自然村快递服务网点覆盖1818处，覆盖率100%。

三级快递物流体系的逐步完善，也打通了城乡经济微循环，迈出了服务农村生产生活、助力乡村振兴的坚实一步。据悉，“快递进村”工作开展以来，我市创新服务模式，发展邮政快递线上线下一体化服务，推动邮政快递与交通运输、商务、农业、供销等部门合作，助推舒城小兰花、万佛湖有机鱼、金寨山核桃、霍山石斛、霍邱大米等特色农产品走向全国。同时，引导

企业开通寄递绿色通道，全渠道优先服务，实现了“从产地到消费者”的“一条龙”服务模式，打通了快递下乡进村“最后一公里”，让皖西各地农民拓宽了思路，充实了腰包，也方便和丰富了他们的生活。

在2022年全国快递服务现代农业金牌项目名单中，“皖西菌药”“六安茶叶”榜上有名。自此，全国117个快递服务现代农业金牌项目安徽省有8个，六安占有两席之地，为地方经济增长作出了突出贡献。

### 扩容增能，铺就健康路

日前，在裕安区小华山街道社区卫生服务中心，市民晁文俊夫妇正陪着患病的孙子一边看动画片一边接受雾化治疗。相对以前，具备了新的医疗设备和各种检测、诊疗功能的社区卫生服务中心，也让居民在“家门口”看病就医更方便。

推动优质医疗资源扩容下沉和区域均衡布局，便是做优生活性服务业的一个生动实践。

目前，包括小华山街道社区卫生服务中心在内，全市拥有医疗机构2849家，总床位33762张，每千人口床位数7.68张，医疗资源总量稳步扩容。同时，搭乘长三角一体化发展的东风，我市紧抓上海与六安对口合作、合肥都市圈建设等契机，大力引进省内优质医疗资源，全力提升医疗服务水平，让群众在家门口就能享受更为优质的医疗服务。

随着经济社会的快速发展，群众对健康的需求也在与日俱增，多层次多样化的医疗服务迫切需要信息技术的有效支撑。“张主任，你好！我是霍邱一院神经内科的医生，我先介绍一下患者情况……”

(下转四版)



次、激励项，聚焦在全省“增速列前茅、总量向中靠、人均向前赶”，大力实施绿色振兴赶超发展战略，推动三次产业高质量协同发展，经济社会发展各项事业取得长足进步，成绩的取得既是全市上下发愤图强、奋勇争先的结果，也与建工控股集团的大力支持密不可分。建工控股集团作为我省大型现代化建筑企业集团，全球知名跨国承包商，多年来，在工程建设、建材物流、金融投资等领域拥有丰富经验，具备雄厚实力，希望建工控股集团进一步加大对我市的关心支持力度，在双方既有合作成果的基础上，与我市在重点工程项目、工业化产业、城市综合片区开发、交通水利设施建设等领域开展更加务实有效的对接合作，在推动老区经济社会高质量发展的同时，实现互利共赢。

在简要介绍了建工控股集团基本情况后，杨善斌表示，六安市生态环境良好，自然资源丰富，交通区位优势突出。近年来，在市委、市政府的坚强领导下，全市经济社会步入了大发展、大跨越的快车道。下一步，建工控股集团将结合自身业务特点和发展规划布局，推动双方合作向更深层次、更高水平迈进，为老区绿色振兴赶超发展作出应有贡献。

## 叶露中出席金安区钠离子电池和储能项目签约仪式

本报讯(记者 曹辰)4月19日下午，金安区人民政府与上海乐凯数能技术集团举行钠离子电池和储能项目签约仪式。市委书记叶露中出席仪式并致辞。市领导刘洪浩、霍绍斌，市委副书记汪宏军，上海乐凯数能技术集团有限公司、上海乐凯数能技术集团有限公司董事长曹栋强等出席签约仪式。

叶露中在致辞中代表市委、市政府对项目签约仪式的举行表示热烈祝贺，对上海乐凯数能技术集团有限公司表示由衷敬意。他指出，项目签约仪式的举行，是上海市与我市对口合作的重要成果，体现了上海企业家关心、造福老区的深厚情怀，展现了上海企业面向长三角地区和合肥都市圈，积极抢抓国家重大战略机遇的深远格局。当前，六安市正处在绿色振兴赶超发展的关键时期，我市将以此次项目的签约落户为契机，充分发挥交通、区位、文化、资源、生态优势，聚焦工业强市、开发区都市圈，积极抢抓国家重大战略机遇的深远格局。当前，六安市正处在绿色振兴赶超发展的关键时期，我市将以此次项目的签约落户为契机，充分发挥交通、区位、文化、资源、生态优势，聚焦工业强市、开发区都市圈，积极抢抓国家重大战略机遇的深远格局。当前，六安市正处在绿色振兴赶超发展的关键时期，我市将以此次项目的签约落户为契机，充分发挥交通、区位、文化、资源、生态优势，聚焦工业强市、开发区都市圈，积极抢抓国家重大战略机遇的深远格局。

曹栋强在致辞中表示，近年来，六安市委、市政府率领全市上下发愤图强、奋勇争先，推动全市经济社会各项事业不断发展上新台阶，取得的成绩令人欣喜。当前的六安，发展潜力巨大，投资环境优越，已经成为产业先行的高地、投资兴业的沃土，同时也为上海企业到六安发展提供了历史性平台和机遇。下一步，企业将利用市场、技术等优势，围绕产业项目，与六安在产业链、供应链、创新链开展更为深入合作，不断开创沪皖合作新局面。

潘东旭在全市安全生产工作暨“五一”期间安全生产工作专题会议上强调

## 层层压紧压实安全生产责任 确保人民群众生命财产安全

本报讯(记者 桑奕)4月19日晚，全市安全生产工作暨“五一”期间安全生产工作专题会议召开，市长潘东旭出席会议并讲话，他强调，要切实将思想和行动统一到省辖市市委书记、市长一季度工作电视电话会议和市委五届八十三次常委会会议上关于安全生产的会议精神上来，明确工作目标和方向，层层压紧压实安全生产责任，扎实推进安全生产各项工作，确保人民群众生命财产安全。市领导刘洪浩、王红、郑刚、孙学龙、胡雪松、魏武，市政府秘书长鲍来花出席会议。

潘东旭指出，安全生产事关全市发展稳定大局。全市上下要坚决贯彻习近平总书记关于安全生产重要指示精神，落实好省、市相关会议精神，深刻认识当前做好安全生产工作的重大意义和极端重要性，统筹发展和安全，树牢安全发展理念，增强忧患意识和底线思维，守牢守牢安全生产基本盘。

潘东旭强调，“五一”节日前后是生产经营活动和旅游旺季，要针对“五一”节日期间群众出行活动增多的特点，层层压紧压实安全生产责任；要以对党 and 人民高度负责的态度，组织精干力量和专家队伍，对道路交通、旅游、学校、综合性商场等重点行业和重点单位开展“拉网式”排查；要确保问题隐患按期整改到位，坚决杜绝隐患发展为事故；要督查到位，在开展隐患排查时，坚持问题导向，杜绝走过场、走过线；要强化值班值守，严格落实带班值班制度，切实做到报告及时、反应及时、处置及时，真正做到守土有责、守土担责、守土尽责、守土有方，切实保障人民群众生命财产安全。

市委常委、常务副市长刘洪浩主持会议并就贯彻落实会议精神提出要求，市委常委、政法委书记、副市长、市公安局局长郑刚通报当前全市安全生产形势并安排下一步工作，副市长魏武安排部署了全市文化旅游市场、学校、医疗机构等场所的安全工作。

## 一季度我市外贸进出口快速增长

本报讯(胡越 记者 曹辰)日前，记者从六安海关获悉，今年一季度，我市外贸进出口总额21亿元，比去年同期(下同)增长27.1%，增幅位列全省第四。其中，出口18.2亿元，增长22%；进口2.7亿元，增长75.4%。

据悉，我市以一般贸易占主导地位，进出口20.3亿元，增长27%，占进出口总值的96.7%。外贸主体以民营企业为主，进出口20.1亿元，增长28%，占比99%，是带动我市外贸快速增长的主要力量。东盟成员国成为我市对外最大贸易市场，进出口累计5亿元，增长173.8%，占总额的23.8%。美国和欧盟紧随其后，对美国进出口3.7亿元，下降3.9%，对欧盟进出口2.5亿元，下降17.1%。从产品结构看，出口商品以机电产品、高新技术产品为主；进口产品以农产品、机电产品为主。

今年以来，六安海关持续优化通关流程，依托“国际贸易单一窗口”进一步推广原产地证书自助打印、“互联网+服务”等高效率、无纸化通关服务，积极开展“合畅2023”专项活动，强化RCEP、知识产权海关保护、AEO认证等政策宣传，帮助企业充分享受政策红利，促进老区外贸呈现出强大韧性和活力。

## “乡村名嘴”传党音

4月20日，由市委宣传部、市妇联、市社科联主办的奋进新征程 建功新时代——六安市“乡村名嘴说”学习贯彻党的二十大精神宣讲活动深入金安区望城街道东苑社区，通过相声、音乐快板、对唱、朗诵等群众喜闻乐见的艺术形式，向基层党员群众传递党的二十大精神，让党的二十大精神深入基层、深入人心。

歌舞《我们的新时代》、相声《我爱研究“会”》、锣鼓说唱《二十大精神放光芒》、庐剧小戏《乡村振兴路上》等精彩节目轮番上场，引得现场群众欢呼阵阵、掌声连连。此次艺术化宣讲共包含11个节目，通过把党的创新理论融入曲艺表演的形式，让群众在享受视听盛宴的同时学习领会党的二十大精神。

本报记者 杨子 袁洁 文/图



本报讯(记者 康家佳)为做好重要民生商品保供稳价，促进节日市场消费，按照全省统一部署，我市4月17日起启动为期17天“五一”期间“惠民菜篮子”运行。运行期间，城区定点门店每日销售的惠民商品不少于20种，其中蔬菜价格低于市场均价20%以上，同时推出5种单价低于1元/斤的蔬菜销售，粮油肉蛋等商品价格低于

## 全市新一轮“惠民菜篮子”启动

市场均价5%以上。

今年以来，我市累计销售惠民商品952.6吨，让利于民143.8万元，总体优惠幅度26.5%，惠及63.5万人。据了解，我市建立健全惠民活动定点单位准

入、扶持、补贴、运营与管理等制度体系，商户按照程序和条件申请“惠民菜篮子”活动定点单位资格，依法依规经营，形成市级统筹、各区协同、商户落实的工作新格局。城区设立农副产品价

格监测点6个，打造“惠民菜篮子”价格监管服务平台，通过采价员手机采价、管理员电脑审价、商超屏幕展示等方式结合，实现惠民商品目录内品种常态化监测。通过日常巡查、网络监管和年度考核，监督定点单位惠民销售情况，常态化开展惠民保供销售，执行先控后补原则，对让利金额的40%增发奖补资金。

## 金安区兑现重大招商项目奖励200余万元

本报讯(记者 康家佳)4月18日，金安区召开2023年度招商引资本会，为招商引资第一引资人、优质服务单位和按期开工、投产企业颁奖，此次共兑现2022年重大招商项目奖励200.48万元，其中奖励企业按期开工、投产43万元。

2022年，金安区累计新引进项目69个，协议引资265.83亿元，实现到位资金139.1亿元。其中工业项目67个，工业

项目占比97.1%；5亿元以上(含10亿元)项目17个，同比增长142.86%；10亿元以上工业项目7个，同比增长250%。

今年，金安区将聚焦主导产业招大引强，围绕产业集聚固链补链，深化产业协同合作，预计全年新引进亿元以上项目不少于55个，其中5亿元以上项目不少于20个，10亿元以上项目不少于8个，30亿元以上项目不少于2个，50亿元以上项目不少于1个。

## 小华山街道评选新时代文明实践讲解员

本报讯(记者 张世巧)为深化拓展新时代文明实践所(站)建设，进一步提升新时代文明实践队伍业务知识和讲解能力，4月19日，裕安区小华山街道举办新时代文明实践讲解员大赛，努力打造一支能力强、素质高、业务精的新时代文明讲解员队伍，扩大新时代文明实践所(站)的覆盖面和影响力。

比赛现场，各社区新时代文明实践站讲解员以“文明有‘你’ 实践同行”为主题，通过PPT课件(短视频)等形式，模拟场景进行讲解。选手们精神饱满，讲解脉络分明、重点突出，主题鲜明、细节生动，在展现扎实讲解基本功的同时也展示了该街道新时代文明实践所(站)建设成果。经过评委现场打分，评出了一等奖1人、二等奖2人、三等奖3人，优秀奖6人。



本月值班：查琦 本版责编：苏娟 本月版式设计：李恒  
本报职业道德建设举报电话：3936669